编辑:许静|美编:赵菲



报复促成了他们的婚姻 阴影扭曲了原本的幸福

● 倾诉人:天赐 男 33 岁 已婚

天赐有着年轻帅气的面孔,但那顶压得低低的棒球帽,以及低沉的声音,却似乎少了一丝 青春的气息。他说,他跟老婆已分居多年,自己又有了喜欢的人,在抉择之前,他想把自己与 老婆的故事讲出来,表达对曾经爱人的感谢和遗憾,"是她让我成熟了不少,也明白了很多. 虽然我们的故事有太多怨恨,但也曾走过快乐的时光"。

恋爱受到伤害

我 25 岁之前从来没有离开过家乡,25 岁时, 我专科毕业之后,就来了长春。可以说,那时的我 不会想到会在长春发生什么

刚到长春时, 我经常去网吧泡着, 消磨时间, 在网吧上网打游戏,要不就是在 QQ 上闲聊着。

有时候因为无聊,会通过 QQ 查找,加陌生人 的 QQ,漫无目的地说些无边际的话。璐就是这样 成为了我的 QQ 好友。

当初加她,是因为她写的地址是长春。我对这个地方很好奇,所以按了"添加好友"。

开始,虽然璐很快通过了我的验证,但她一 言不发,而我也玩游戏去了,两人默默地成为好友。

大概一周以后,我打开 QQ 空间,看到一篇好 友日志,文字写得很感性,是她一天的心情,配图 是一个偏瘦的女生背影,在路边。我现在有些忘记 当时看到这篇日志时的心情,但却清楚地记得,在 这篇日志之后,我和璐才开始有了交谈

最初,因为我的好奇心,总是向璐提出很多问 题,而她似乎很忙,经常是半个小时才能收到她的 回复,而且回复也很短。如果换作以前,面对这种 情况我可能直接把对方扯到黑名单,可是,唯独对 璐是个例外。

一个月以后,我们网下见面了。了解多了后,才 知道,她是我们单位工厂的同事。说实话,见到本 人, 璐不是我喜欢的类型, 不是因为她长得不漂亮, 而且也没有我喜欢女孩的那种温柔。但是事情往往 就那么奇怪, 璐主动追求我, 追求得很热烈, 相识没 几个月后,我们就同居了。

在单位里,我人缘很好,特别是小姚,和我称兄 道弟。不过,就在我和璐恋爱的消息被同事们知道 就在和我在一起之后, 璐和小姚还藕断丝连。

20 出头的年纪,对爱情抱着太美好的幻想,我 渴望并且要求我的爱情是纯洁而美好的。而这个消 息,瞬间让我觉得我的爱情很脏。

为了这事,我心神不定了很久。我承认,我不是一个大度的男人。每当想到我的女友竟然和我哥们有过不正常的关系,我的心就刺痛难忍,我的拳头 就忍不住砸在墙上

2个月后,我质问璐是否确有此事,璐承认了。 璐哭着求我原谅,但是我坚决地拒绝了。然后,我让 璐从我们的出租屋里搬走所有她的东西,我们一刀

夕 婚后的折磨生活

璐离开之后, 我以为我和她再也不会有任何 交集了。但是天意弄人,数月之后,璐再次向我示好时,我脑袋里突然冒出的一个奇怪念头改变了 我,也改变了璐人生的走向。

这个念头就是报复璐。而这个所谓的报复,就 是不拒绝她。很多人觉得奇怪,这样的报复算什么 报复,但是当时的我,确实是这么想的——既然她 曾经给我带来过痛苦,那么我也用别的方式给她

带去痛苦,尽管这种制造痛苦的方式有点"婉转"。 此后交往的一年中,璐3次怀孕,3次我都以 各种借口让她打掉了。璐每次都很配合,似乎只要 我说什么,她都愿意去做,她或许在用这样顺从的 方式弥补之前她给我带来的伤害吧

按理说, 璐无数次打胎, 我的报复已经达到目 的,但我没有任何高兴可言。有时,我开始觉得如此的做法,让自己很不配做一个男人。与此同时, 不少朋友也开始劝我早点和璐结婚, 算是给她对 我多年痴心付出的交待。

时间走到了2012年下半年, 璐再次怀孕。这 次,我实在下不了决心该如何处理这个胎儿。就 在我犹豫不决中, 璐转眼怀孕5个多月了, 父母闻 知此事后,要求我和璐尽快结婚。我别无选择,只 好带着璐回老家

我的"报复"计划竟然以这样的结局收场,让 我既无奈又痛苦。结婚的喜宴上,我看到了璐脸上 的笑容, 可是对于那样的笑容, 我的心里没有欢 喜,只有恨。

结婚没几个月,儿子出生了。在外人看来,我有痴情的老婆,有可爱的儿子,一切看似很完美。

只有我自己很清楚,这些所谓的完美不过是假象罢

婚后,原本性格柔弱的璐就在家哄孩子没有出 去上班。原本对于璐就没有太多真情的我,也是动 不动就为着一点芝麻大小的事和她发生争吵

两天一小吵、三天一大吵的家庭生活让我厌 我开始找各种理由不回家, 也不再过问家事。 我的父母看着我和璐如此, 也总是为我们唉声叹

那些年,我的父母和我们一起,在长春打工谋 生。我每天忙着工作,回家都已很晚,如果在家,我们就是无休止的战争,根本无暇顾及儿子。幸亏父 母带着儿子在另一个出租屋生活,儿子才拥有了一 个相对安稳的家庭环境。

每次吵架,"离婚"二字都从我和璐的口中脱口 而出。可是,尽管这两个字眼千万遍地从我们嘴里 说出,我们还是没有离婚。

我们的婚姻根本没有幸福可言。想想这些年, 我和璐根本没有说过什么心里话,也没有像所有正常夫妻那样和颜悦色地对待彼,更不要说生活中会 出现某些温暖的细节或瞬间。唯有儿子,我们的儿 子,成了维系我们感情的脆弱纽带

那些年,我确实也不是一个称职的丈夫,我沉 迷于麻将,沉迷于逃避,根本没有担负起家庭的责 任。唯有半夜突然醒来的时分,我才深切地感觉到 我的堕落。我很想挣扎着重新开始,起码给儿子一个温暖有爱的家,可是恋爱时璐的那个过往,依然 像一个挥之不去的阴影,把我裹紧,让我痛苦,进



许静

生活五味杂陈, 当我们谈论它 的时候又想说些什么? 是一次无心 的争执,是日渐平淡的流年,还是一 段深藏心底的误会? 那些在不经意 间消耗了你的热情,透支了你的忍 耐,击穿了你的铠甲,磨硬了你的软 肋的段落,不妨让我记录下发生在 你身上的动人故事。我是许静,我在 这里,倾听你的故事。

情感倾诉热线:18744001988 倾诉 QQ:1072397291 QQ 群:316567455

。? 分居多年我也想幸福

去年我决定改变这样不堪的生活状态

经过我的努力,我顺利进入了一家不错的单位,拥有了一份相对固定的工作。我以为我们的幸福生活即将开始。可 是璐却发生了变化

璐换了工作在单位住宿,只有周末才回家。之后分居的 我和璐,连电话联系的次数都屈指可数,不会超过4次。而 这可怜的几次通话,也不过是随便的问候或者为一些家事做简单的告知罢了。这期间,大节小节璐借口要加班不回来 了,有时她周末回家,我也觉得没什么好说的,我又找借口 加班逃避了。我们的婚姻关系,名存实亡。
一次璐回家看儿子。看着她一天到晚玩手机,我的直觉

告诉我,她可能有情况。很快,我趁儿子玩她手机的时候,偷 偷看她手机,她正微信和一个男人聊天,并且话语暧昧。并 且我发现那个男人的朋友圈里,有他和璐的亲密相拥照。事实已非常明朗,我却没有了去质问璐的兴趣。我们的

婚姻已走到这个地步,况且璐的出轨我也有不可推卸的责任,我又何须再去费劲计较?

婚姻不幸,幸亏新的工作让我重新找到了激情,只是我 不再奢望有新的感情。

不过,缘分来了难以抵挡,单位里一个比我小八岁的女 同事爽竟然向我表白了。爽说,她知道我的婚姻根本不幸福,她喜欢我,愿意和我在一起,更不怕别人的闲言碎语。面对单纯热情又深情的爽,我欣喜又惶恐。欣喜的是,

爽正是我寻找多年的女孩,惶恐的是,我这样的男人又如何 配得上她这样的好女孩?

如今,我和爽的交往早已超越了普通朋友的关系。 是,爽越是对我好,我就越觉得自己是在犯罪。尽管我的婚 姻名存实亡,可是它在外人看来依然是存在的,而且我也没有下定决心去结束它。如此一来,爽就成了我们这段感情的 牺牲品,不仅可能牺牲她的爱情,还可能浪费了她的美好青

这些日子,痛苦折磨着我。我想果断地离婚,可是我又 担心离婚给儿子带来更大的伤害。如果不离婚,那我又如何对得起爱我的爽,她为了和我在一起,已经做好了接受父母 亲人责难的准备。

有时候我想,其实如今这一切,都是我自己酿成的苦 果。假如当年当我并不喜欢的璐硬闯进我的生活时,我断然 拒绝了,假如当年璐回头找我,我不是以报复的奇怪心理再 次接受她,就不会有后来这段不幸福的婚姻了。或许,我的 生活,我的爱情,还有璐的生活,都会和很多人一样,有甜蜜 和温馨相伴。

主持人许静

天赐说他不知道该如何处理婚姻以及与爽的关 系,如果我对他的经历有什么好的建议,请我告诉 他。他很想尽快找到一个答案,拥有全新的生活。

天赐, 你已经让挥不去的过往扭曲了你的婚姻, 想要幸福,就要痛快地解决好自己过错,才能坦然面 对接下来的感情。

我听出了天赐的后悔,他的话语中出现了无数个 "如果",只是,生活没有如果,你不得不为自己当初 的选择付出代价。刚刚看了电影《夏洛特烦恼》,在我 认为它不单是个让你笑笑而已的电影。似乎可以让 天赐感受一下电影中的内涵:去爱那些爱你的人,就 是幸福;如果有缘,错过了还会重来;聚有聚的理由, 离有离的借口

更重要的是人生没有如果,只有后果和结果。